

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ОКТЯБРЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 Воскресенье, 10 октября 1943 года Год издания XLIV Цена 28 коп.

## Чувство нового

С первых же дней великой Отечественной войны против ненавистных немецких захватчиков товарищ Сталин призвал советских людей в борьбе с трудностями проявлять в каждом деле сметку, свойственную нашему народу.

Народная сметка—великая сила. В годы мирного строительства она помогла решить многие задачи в деле неуклонного подъема промышленности и транспорта. В дни борьбы против гитлеровских паразитов народная сметка помогла в невиданно короткие сроки разрешить ряд сложных военно-хозяйственных проблем.

Чувство нового—вот что рождает замечательные творческие дела. Советские люди, обладающие этим драгоценным качеством, никогда не останавливаются на достигнутом, ищут и находят новые возможности для улучшения производства. Их творческая энергия всегда в действии.

Коллектив завода режущих инструментов обладает чувством нового. Здесь проведена большая работа по изобретательству и рационализации. Ряд новаторских мероприятий дали заводу огромную пользу. Взамен фрезерный завод применял новый, более совершенный метод. Рубку заготовок стали делать на прессе взамен токарно-отрезных станков. Обработку квадратов заменили штамповкой вместо фрезеровки. Обработка резьбы на метчиках стали производить накаткой вместо нарезки, и это дало огромный экономический эффект. Новый способ получения распространение на других инструментальных заводах страны.

Чувство нового свойственно и коллективу завода „Манометр“. Здесь также широко развернута работа по рационализации и

изобретательству. После перехода на точную систему при механической обработке деталей были применены специальные станки конструкции завода, и это повысило производительность более чем в 11 раз. Одновременно был введен специальный мерительный инструмент для облегчения и ускорения контрольных операций. Были также применены специальные габариты у станков, успешно использовано приспособление к специальным револьверным станкам для зажима деталей.

Новаторы мясокомбината помогли коллективу вывести свое предприятие из отсталых в передовые. Здесь организовали новый цех лечебных препаратов, который дает большую пользу Родине.

Коллективы заводов металлических изделий и протезного также успешно используют отходы производства для выпуска новых видов изделий.

Жизнь показала, что там, где люди обладают чувством нового, где творчески работают над усовершенствованием производства, там успехи нелегки.

Чтобы с честью выполнять задания Родины и фронта, давать стране все больше и больше продукции, надо на всех предприятиях всемерно развивать и поддерживать чувство нового—драгоценное качество советского патриота. Творческая мысль и сметка новаторов производства помогут коллективу любого предприятия выполнять самые сложные задания.

Искать и находить новые возможности, мобилизовать новые резервы, двигать технику вперед—таков долг работников промышленности и транспорта перед Родиной и фронтом.

### БАМПРОЕКТ

Тов. ПОЛЯК Б. Н.

Тов. СТЕПАНОВУ С. Н.

Кировский райисполком и райком ВКП(б) орденом поздравляют вас и лучших людей нашего коллектива с высокой правительственной наградой за успешное строительство в период 1912—1943 гг. новых железных дорог в районе правобережной Волги:

Председатель Кировского райисполкома Ф. ГУЛИН.  
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) П. КАШУТКИН.

## Высокая правительственная награда

Государственным Комитетом Обороны Бампроекту были поручены изыскания и проектирование с одновременным строительством железной дороги в районе правобережной Волги: Сталинград—Вольск—Ульяновск—Свияжск.

Наличие особых условий и срочность работ в обстановке военного времени потребовали от руководства и всего коллектива Бампроекта большой напряженной работы. Под непосредственным руководством талантливого организатора инженера-полковника тов. Гвоздевского Ф. А. задание ГКО было с честью выполнено.

За успешное строительство новых железных дорог, а также за завершение изысканий и проектирования железных дорог в других районах Советского Союза лучшие люди Бампроекта во главе с руководителями получили высокую правительственную награду.

Начальник Бампроекта инженер-полковник Гвоздевский Ф. А., ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени, получив от Советского правительства орденом Ленина, заместитель его тов. Поляк Б. Н., уже носящий на груди медаль „За трудовое отличие“, награжден орденом „Знак почта“. Главный инженер тов. Червяков и начальник Байкало-Амурской экспедиции тов. Степанов, уже имеющие за свои заслуги перед Родиной орденом „Знак

Сталинград—Вольск—Ульяновск—Свияжск. Мы выражаем уверенность, что эта награда, полученная в дни Великой Отечественной войны, послужит новым стимулом для вашей дальнейшей плодотворной работы на благо нашей родины.

Председатель Кировского райисполкома Ф. ГУЛИН.  
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) П. КАШУТКИН.

почета“, награждены: первый—орденом Трудового Красного Знамени, второй—медалью „За трудовую доблесть“.

Лучшие руководители подразделений—инженеры Татаринцев, Маккаев и Цветодуб, отличившиеся на стройке железнодорожной магистрали, начальник авиагруппы тов. Кермановский и пилот тов. Осташов награждены орденом Красной Звезды.

Начальник технического отдела, кандидат технических наук тов. Болдаков, начальники экспедиций гг. Петров и Захребетов, главный инженер экспедиции тов. Фарафонов награждены орденом „Знак почта“. Медали „За трудовую доблесть“ получили главный инженер экспедиции тов. Григорьев и главный архитектор тов. Еськов.

Всего в коллективе награждено высокими правительственными наградами 83 человека. Все это лучшие люди Бампроекта, показавшие преданность своей Родине в дни великой Отечественной войны.

Для всего коллектива Бампроекта, работающего по вновь полученным заданиям Государственного Комитета Обороны, эти награды послужат новым стимулом к дальнейшей плодотворной деятельности на благо Родины.

ЗАКС.  
Секретарь парторганизации Бампроекта.

## Первенство держат станочники

Все бригады шлифовального цеха Томского подшипникового завода, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство ежедневно выполнять производственное задание не менее, чем на 150 процентов. В цехе подписаны бригадные договоры на социалистическое соревнование. Также подписан договор на соревнование с автотехническим цехом.

Большинство бригад и рабочих цеха по-прежнему выполняют взятые на себя обя-

зательства и готовят достойные подарки великому Октябрю. Первенство в цехе, как и в прошлом месяце, держит бригада станочников тов. Серебряникова. Эта бригада ежедневно выполняет по две производственных нормы.

Прекрасно работает молодежная фронтальная бригада тов. Акудова.

Коллектив цеха обязался доерочью выполнить октябрьский план.

М. МИХАЙЛОВ.

В течение 8 октября войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта продолжали очищать северную часть ТАМАНСКОГО ПОЛУОСТРОВА и уничтожали остатки войск противника. Заняты опорные пункты немцев—ГОЛУБИНСКИЙ, КУЧУГУРЫ, ФОНТАЛОВСКАЯ, ТАТАРСКИЙ, ВЕСЕЛЫЙ, ЗАПОРЖСКАЯ.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СИБЯКИ, КАСПЛЯНЕ, ПРАНИКИ, ВЕРХНИЕ И НИЖНИЕ КОШЕВИЧИ, КОШЕЗАТКА, ЗАГОРОДНО, РУБЕЖНИЦА, НОВАЯ БЕЛЬ, ЯЧУБОВЩИНА, ЗАОЛЬША, ШУБКИ, ЛЮБАВИЧИ, КЛЕМЯТИНА, ЕФРЕМОВО, ДАШКОВЦЫ, ГЕРАСИМЕНКИ и железнодорожную станцию ЗАОЛЬША.

В районе НЕБЕЛЯ наши войска, продолжая наступление, заняли более 60 населенных пунктов, среди которых ЛАХНЫ, КАСИЛОВО, РИКИШИНО, БУСЛОВА, ЖУКОВО, РАКИ, БОЛОТНИЦА.

В течение 7 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 87 самолетов противника.

На Таманском полуострове наши войска продолжали уничтожать остатки войск противника. Части Н-ского соединения вели бои с немцами, засевшими в опорных пунктах Кучугуры, Фонталовская и Татарский. К исходу дня гитлеровцы, оборонявшиеся на этом рубеже, в большей своей части уничтожены, а остатки сдались в плен. Захвачено 34 орудия, 8 минометных батарей, 142 пулемета, 6 складов с боеприпасами и несколько складов с разным военным имуществом.

Наша авиация продолжала бомбардировать плацдармы противника в Керченском проливе. Потоплено 5 барж с немецкой пехотой. В воздушных боях сбито 16 немецких самолетов.

На правом берегу Днепра наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. Части Н-ского соединения, отражая контратаки противника, продвинулись вперед и улучшили свои позиции. В течение дня уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. В другом районе немцы, пытаясь ликвидировать плацдарм наших войск на правом берегу Днепра, ввели в бой крупные силы пехоты и танков. Бои приняли чрезвычайно ожесточенный характер. Наши войска отбили контратаки противника и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 24 танка и 8 самоходных орудий.

Наши летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

На Витебском направлении наши войска за день боев освободили от немецких захватчиков более 150 населенных пунктов. Опираясь на заранее подготовленные позиции, противник оказывает сопротивление, но под ударами советских войск откатывается на запад. Упорные бои происходили сегодня в районе одного крупного населенного пункта. К исходу дня бойцы Н-ской части атаковали немцев одновременно с двух сторон, ворвались в село и уничтожили весь вражеский гарнизон. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены пулеметы в числе которых 11 орудий, 35 пулеметов и склад с военным имуществом. Взяты пленные.

Войска Калининского фронта, овладев городом и железнодорожным узлом Невель, продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях на подступах к Невелю и на улицах города наши войска уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взято более 600 пленных. Противник всеми мерами пытается задержать продвижение наших войск, но терпит неудачу. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, сегодня заняли свыше 60 населенных пунктов. Захвачено 22 орудия, 6 шестиствольных минометов, 140 автомашин, склады с боеприпасами.

Наша штурмовая и бомбардировочная авиация активно поддерживает наступательные наземные войска и наносит удары по боевым порядкам и подпольным резервам немцев. Уничтожено 2 паровоза, 15 вагонов, до 200 автомашин, взорван склад боеприпасов, истреблено до батальона гитлеровцев.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 36 самолетов противника.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Балтийском море 2 транспорта противника общим водоизмещением в 7000 тонн. Кроме того, сильно поврежден немецкий транспорт водоизмещением в 3000 тонн.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в районах Правобережной Украины, за неделю сожгли на шоссе 12 мостов и взорвали 47 грузовых и 16 легковых автомашин противника. Убито и ранено 120 немецких солдат и офицеров. Партизанский отряд, действующий в Ровенской области, с 17 по 23 сентября взорвал 4 железнодорожных моста и пустил под откос 3 вражеских эшелона. Разбито 26 вагонов и платформ. Движение поездов на этом участке железной дороги прекращено.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Краматорске: „По предварительным данным, гитлеровские мерзавцы во главе с командантом города—лейтенантом Мошке и бургомистром Шоленом за время оккупации замучили и расстреляли свыше 6000 мирных жителей. Только в карьерах на Меловой Горе, недалеко от баракос немецкого концентрационного лагеря, фашистские изверги расстреляли около 3000 мужчин, женщин и детей. Многих жителей гитлеровские работогорцы насильно угнали в немецкую неволю. Гитлеровцы разорили и разграбили город. Немцы разрушили Ново-Краматорский и Старо-Краматорский заводы тяжелого машиностроения, металлургический завод, завод тяжелого станкостроения, цементный завод, коксо-химический завод и другие предприятия. В городе уничтожено и разрушено свыше 1000 жилых домов. В первые же дни оккупации фашистские гримлы закрыли больницы, превариательно разграбив все имущество и ценное оборудование. Перед отступлением немцы сожгли и взорвали 4 больницы, 2 поликлиники, детскую больницу, оборудованную по последнему слову науки, родильный дом, станцию по переливанию крови и клинику лабораторию. Из 18 школ, насчитывавшихся в городе, частично уцелели только две, остальные разрушены. Немецкие изверги сожгли Дворец Культуры, театр имени Пушкина, клуб „Штурм“, клуб пионеров, разрушили стадион и уничтожили парк культуры и отдыха.

Это далеко неполный перечень преступлений и зверств фашистских людоедов. Подлость врага безмерна. Невозможно перечислить все дикое, постыдное чудовищные злодеяния гитлеровских разбойников и убийц. За такие преступления никакое наказание не может быть слишком суровым“.

Акт подписаны члены комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков в Краматорске: Луговой, Мышко, Пацля, Рябенко, врач Забаровская, священник Д. Стрижко, учительница К. Сяярова.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Житомир, Коростень, Джанкой, Городок, станции Мелитополь, Шклов, Речица

В ночь на 8 октября наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Житомир, Коростень, Джанкой, Городок (севернее Витебска), станции Мелитополь, Шклов, Речица (западные Гомеля). Бомбардировки были подвергнуты эшелоны с военной техникой, герцием, боеприпасами и военным имуществом противника. В резуль-

тате бомбардировки разбито несколько железнодорожных составов и большое число вагонов. Возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы. На станциях и узлах разрушены железнодорожные пути.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## НАКАЗ СЫНОВЬЯМ

Три моих сына—Моисей, Борис и Сергей—в дни Отечественной войны ушли на фронт и с оружием в руках боролись против ненавистных немецких захватчиков.

В боях за Родину был ранен Борис. После лечения в госпитале он вновь уехал на фронт.

Недавно я получила радостное сообщение из Действующей армии. Командование сообщило мне, что мой сын Сергей за образцовое выполнение заданий на фронте,

за доблесть и мужество награжден правительством медалью „За боевые заслуги“.

Я горжусь тем, что мои сыновья с честью выполняют свой священный долг перед Родиной. Даю им материнский наказ—беспошадно истреблять подлых гитлеровских мерзавцев!

Сражайтесь, мои сыновья, так, чтобы Родина увеичала вас славою.

Б. ЖУРОВА.  
Пензенская.

## НА ЗАСЕДАНИИ УЧЕНОГО СОВЕТА

Первое в нынешнем учебном году заседание ученого совета Томского государственного университета, состоявшееся 8 октября, было посвящено избранию профессора А. А. Заварзина в действительные члены Академии Наук СССР.

Алексей Алексеевич Заварзин — пионер и создатель сравнительной эволюционной гистологии, человек большого ума и сердца, педагог, воспитавший тысячи специалистов. По предложению ректора университета тов. Горлачева ученый совет избирает А. А. Заварзина почетным председателем заседания.

— Алексей Алексеевич Заварзин, — сказал в своем докладе профессор Б. П. Токин, — поставил перед наукой вопросы, которые в свое время не смог поставить великий Дарвин. Он доказал, что основным методом сравнительной эволюционной гистологии может быть лишь сравнительно-анатомический метод.

Огромная научно-педагогическая работа проделана А. А. Заварзиным. Под его идеальным руководством написано свыше 300 научных работ, выросли десятки советских ученых.

— Не могу не сказать сегодня несколько слов об Алексее Алексеевиче, — продолжает Б. П. Токин, — как о гражданине нашей Родины. В моей памяти ярко сохранилось выступление Алексея Алексеевича в 1914 году в Москве, на конференции гистологов. Тогда в Германии пришел к власти Гитлер. — Ни одной научной статьи в немецко-фашистские журналы! — вот призыв, с которым Алексей Алексеевич обратился к советским ученым. Хотелось его обнять, расцеловать и сказать: живи, продолжай свое великое дело, воспитывая новых специалистов...

— Чувство глубочайшего удовлетворения испытываю я, оглядываясь назад, на проделанный труд, — говорит в своем ответном слове академик А. А. Заварзин. — С Томском я связан воспоминаниями детства, когда еще юношей, увлеченный воспоминаниями о Томске своего учителя профессора Догеля, мечтал о работе на периферии. И мой старый учитель меня не обманул: в Томске я вписал самые яркие страницы в свою научную деятельность, здесь я испытал радость закончить многолетний труд. Я имею право называться профессором Томского государственного университета.

Заседание ученого совета прошло в дружеской, задушевной обстановке.

С. КОЗЛОВ.

## Трехлетие трудовых резервов

8 октября в городском театре на торжественном заседании, посвященном 3-й годовщине со дня основания трудовых резервов, собрались лучшие представители ремесленных училищ и школ ФЗО г. Томска. Доклад о задачах ремесленных училищ и школ ФЗО сделал секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Федосеев. После доклада было принято обращение ко всем ремесленным училищам города Томска.

Общими аплодисментами было встречено постановление горисполкома и бюро горкома ВКП(б) о вручении навсегда Красного знамени трудовых резервов ремесленному училищу № 4 и приказ по Главному управлению трудовых резервов о награждении 25 учащихся и руководителей нагрудным знаком «Отличник трудовых резервов». В числе награжденных: директор ремесленного училища № 4 тов. Свербилов А. М., лучший мастер т. Головкин, Таранцев, отличники ученики Смышляев, Шабанов и другие.

Общий интерес вызвала выставка работ учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО города, устроенная тут же, в театре. Пятигранная бронзовая звезда, вращающаяся на фоне эмблемы трудовых резервов, модель электрического миномета, стреляющего бронебойки, управляемого по радио, электросварочный аппарат — интереснейшие экспонаты выставки.

М. ПЕРЕЛЬ,

## ПО ГОРОДУ

♦ Новая трикотажная машина установлена в трикотажном цехе артели «Художественный труд». С пуском этой машины изготовление чулок и носков увеличится в 4 раза.

♦ Коллектив фабрики СПАР в предоктябрьском социалистическом соревновании обязался освоить выпуск новых товаров ширпотреба из отходов производства: дамских цветных брюночек и мужских расчесок на сумму 80,000 рублей.

♦ В артели «Канат» освоено производство промышленных ремней из местного сырья. Артель уже выпустила свыше 100 метров ремня, которые отгружены на предприятия.

## ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

### Сила творческой мысли

Рационализация и изобретательство двигают вперед технику на Томском заводе режущих инструментов.

На заводе организовано поточное производство разверток и метчиков. С первых дней перевода этого производства на поточный оштудили возможность резко увеличить количественный выпуск, если расширить узкие места на трех операциях.

Во-первых, надо было снизить трудоемкость на операции отрезки заготовки, так как резать ее ежесуточно по несколько тысяч вместо ранее выпускавшихся сотен штук заготовок на токарно-отрезных станках стало невозможным. Было предложено рубить заготовки на эксцентриковом прессе. Смущало — получим ли срез достаточно прямой, не будет ли сминания конца заготовки? Вычале так оно и получалось. В процессе работы мастер тов. Козлов несколько видоизменил приспособление, и работа пошла полным ходом.

Если раньше рабочий на этой операции давал в смену 500 штук, то теперь с меньшими физическими усилиями (не требуется усилий для закрепления прутка в патроне) он легко дает за смену 10000 изделий, т. е. трудоемкость снизилась в 20 раз.

В другом месте потока лимитировал работу станок, фрезеровщик квадрат у метчиков, а также у разверток. Инженер тов. Будницкий предложил холодную шамповку квадрата на эксцентриковом прессе. В результате

трудоемкость снизилась в 9 раз. Был обеспечен удешевленный выпуск изделий одним рабочим.

Третьим узким местом была нарезка резьбы на метчиках. Было решено применить накатку резьбы, для чего потребовалось изготовить силами завода накатный станок, используя имеющееся приспособление для накатки к перпендикулярному станку. Станок был изготовлен. В результате трудоемкость нарезки резьбы метчика вместо 9,24 минуты стала 0,3 минуты, т. е. снизилась в 31 раз. Это высокободило 8 квалифицированных рабочих для использования их на других участках. Этот цех, руководимый инженером тов. Будницким, настойчиво внедряет поточный метод, совершенствует технологию, в результате чего увеличился выпуск метчиков с 5143 штук в июне до 62,000 в сентябре.

Всего за сентябрь новаторы производства дали 17 предложений, которые дают огромный эффект в снижении трудоемкости, в экономии материалов и электроэнергии.

Всей силой своей творческой мысли и сметки новаторы увеличивают выпуск продукции, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить гитлеровских захватчиков.

А. ФОМЕНКО.

Начальник технического отдела завода.

## XVIII сессия Кировского райсовета

8 октября состоялась XVIII Сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся, посвященная вопросам перестройки работы исполкома и его отделов и улучшения агитационно-массовой работы.

С докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Гулин.

Докладчик указывает, что главная задача советок заключается сейчас в том, чтобы высококачественно подготовить все промышленные предприятия и жилищно-коммунальные организации к длительной сибирской зиме. Райсовет и его отделы должны уделить при этом исключительное внимание семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Однако, многие отделы райсовета еще плохо выполняют указы пзбирателей, зачастую работают оторванно от запросов трудящихся. Особенно неудовлетворительно работает райкомхоз (заведующий тов. Каледенков), из-за неповоротливости кото-

рого значительное число домов района к зиме не подготовлено. Отпущенные государством средства на коммунальные нужды района использованы только на 88 процентов. В особенности плохо работает районная строительная контора (заведующий тов. Болатенко).

Докладчик также отметил целый ряд недостатков в работе отделов здравоохранения, народного образования, карточного бюро.

В прениях выступили депутаты Кировского райсовета тт. Стрельников, Воронин, Лукин (зам. райисполкома) Чикин (начальник райотделения милиции), Сапожников, Вайнберг (зам. предгорисполкома) и другие.

Сессия приняла решение, наметившее ряд конкретных мероприятий по улучшению работы отделов райсовета и подготовки промышленных предприятий и жилищ трудящихся к зиме.

### ФЕЛЬТОН

## ОБИДНО...

Благообразный старичок с седенькой бородкой и внушительной лысиной выхлуп на трибуну. Он улыбнулся приветливой, любезной улыбкой, кланяясь и стыдливо опуская глаза. Живое воплощение скромности!

Откашлявшись, старичок произносил короткую речь, выраженную одной фразой: — Стараясь и буду стараться!

Ему аплодировали и желали успеха.

Так повторялось не раз. Управляющий Кировским райпромкомбинатом Голов пользовался славой отличного хозяйственника. Его ставили в пример директорам крупных заводов: «Учитесь работать у Голова! Равняйтесь по Голову!»

Под его руководством комбинат из месяца в месяц перевыполнял план. И вдруг все пошло прахом: от бывшей олавы не осталось и следа.

Началось с того, что в газете «Красное Знамя» появилась статья «Цена высоких процентов». В этой статье был раскрыт «секрет» головокружительных показателей выполнения плана. А потом выявились и другие факты бурной деятельности управляющего райпромкомбинатом.

И Голов обижен. Особенно горьче испытывает он от непостоянства бывших друзей. Давно ли руководители горпромкомбината души в нем не чаяли, носились с ним, как с писаной торбой. Давно ли его приятно встречали в райкоме ВКП(б) и райисполкоме? А теперь все отвернулось от него, и ни на одном знакомом лице он не видит и намек на приветливую улыбку.

А что собственно случилось? Он ведь ничуть не изменился, остался таким, каким был. Старался и старается попрежнему.

Обвинил в грубом нарушении финансовой дисциплины. Десятки тысяч рублей задерживал Голов у себя, не сдавая в банк. Но ведь эти деньги не лежали без пользы, он пускал их в оборот.

Например, покупка швейных машин на рынке. Сколько средств пришлось затра-

тить на это! Одну машину он приобрел у Анисимовой за 12,000 рублей и счет выписал на эту сумму. Правда, росписи Анисимовой на этом счете нет и она будто бы утверждает, что за машину получила всего 6,000 рублей. Но, может, она запямятовала...

У другой домашней хозяйки Голов купил швейную машину за 14,600 рублей и адрес указал, где она живет: Иркутская улица, дом № такой-то. Однако справочное бюро милиции дало официальную справку, что такая «домашняя хозяйка» никогда по указанному адресу не проживала. Говорят, фокус не удался. А фокуса и не было. Просто «ловкость рук и никакого мошенства».

А разве не заболелся Голов о ребятах комбината, чтобы они трудились в теплом помещении? Не Голов ли приобрел частным порядком 20 кубометров дров за 16,000 рублей, да за вывозку заплатил 4,800 рублей! Председатель Кировского исполкома утверждает, что 20 кубометров дров выделено по государственной цене. Но, может быть, он перепутал?

А разве Голов не поощрял работников комбината? Выдано премий на 20,700 рублей. Правда, из этой суммы 7,150 рублей получил Голов. Но он и других не забывал. К примеру, Симонова получила премию на 6,800 рублей. Симонова — жена Голова, но причем тут родственные отношения?

Обидно. Старался Голов, думал — не будет конца его благополучию, а тут вдруг начинают придираться.

Действительно обидно. Обидно, что в результате ротозейства руководителей горпромкомбината (управляющий тов. Пекуля) и некоторых других, слепо доверившихся Голову, привыкших оценивать работу цифирью сводки, комбинатор Голов долгое время безнаказанно творил свои махинации.

С. ХОДОР.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что части американской 5-й армии заняли Капуно. В районе Термоли английские войска улучшили свои позиции и отбили несколько контратак противника, который ввел в бой пехоту и танки. В большинстве районов военных операций выпали дожди.

Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из штаба союзников в Северной Африке, что, по имеющимся неполным данным, войска союзников захватили в Италии 502 немецких самолета. На 6-ти посадочных площадках в районе Фоджин было захвачено не менее 1,5 самолетов.

## Потопление каравана германских судов в Эгейском море

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Штаб вооруженных сил союзников на Ближнем Востоке сообщает, что 7 октября легкие морские силы союзников, оперирующие в Эгейском море, потопили вражеский караван судов вместе с судами эскорта.

## Налеты английской авиации на Штуттгарт, Фридрихсхафен и Мюнхен

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). В опубликованном в Лондоне официальном сообщении говорится, что в ночь на 8 октября английская авиация совершила налет на Южную Германию. Главным объектом налета явился Штуттгарт. Бомбардированы также Фридрихсхафен, объекты в Мюнхене и в северо-западной Германии.

## Извещения

10 октября 1943 г. в 4 ч. дня, в помещении 2-й школы (ул. Р. Люксембург, 72) созывается

XVIII сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся

Повестка дня: О перестройке работы исполкома и его отделов и улучшении организационно-массовой работы.

Явка депутатов на сессию обязательна. Приглашаются руководители предприятий, учебных заведений и организаций района. Вокзальный райисполком.

12 октября в 7 час. 30 мин. в актовом зале мединститута (Московский тракт, 2) состоится общегородское собрание врачей и научных работников. Повестка дня: 1) Доклад тов. Титова «Научное предвидение товарища Сталина в его книге «Великая Отечественная война Советского Союза». 2) Художественная часть. Билеты — в горкоме медсантруд и мединституте.

К сведению руководителей партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций: Звонки на лекции на различные темы с октября месяца принимаются непосредственно лекторским бюро (Дом портаровцев, 4) Кооперативный, 5) ежедневно с 10 до 13 и с 19 до 21 часа.

ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Новая звуковая художественный фильм «НАСРЕДИН В БУХАРЕ». Начало сеансов: 4 ч. 15 м., 4 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 12 часов.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Новая звуковая художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЙ ЯН». Сверх программы специальный выпуск кинохроники «ПРИГОВОР НАРОДА». В фойе перед началом вечерних сеансов — концерт. Начало сеансов в 3 ч., 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м., 10 ч. 30 м. Касса с 2 часов.

ТОМТОРГ производит отпуск соли городскому населению по расписанию: ноябрь и декабрь — максимум по 49 по ул. Р. Люксембург, 59 и коллективом на заготовку овощей по 3 килограмма на работающего. Сохраняем и закрытым учреждениям — на базе № 41.

ТОМТОРГ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАМ. ГЛ. БУХАЛТЕРА, бухгалтер, расчетчик и производственный группа. Обращаться: ул. Р. Люксембург, 59, отдел кадров в часы занятия.

ЗАВ. КОНТРОЛЬНО-СЕМЕННОЙ ЛАБОРАТОРИИ, агроном и лаборант. Обращаться: ул. Свердлова, 1.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ЛАБОРАНТ и кабинетный. Обращаться: ул. Фрунзе, 3.

ПЛАНОВИКИ, счетоводы, бухгалтеры, машинисты, кассиры, сторожа, уборщики, рабочие, плотники, слесари, токари, механики. Обращаться: Коммунистический, 27, отдел кадров горпромхоза с 10 до 15 часов.

СОТРУДНИКИ с высшим историческим и средним образованием, а также старший бухгалтер, счетовод, машинистка, кладовщик, вахтеры, уборщица. Обращаться: ул. И. Меркса, 26.

ВОСПИТАТЕЛИ, уборщица и истопник. Обращаться: Фрунзе, 26; летдом № 14.